



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАУКИ І ОСВІТИ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 98
від 05 грудня 2018 року

**Про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти
за шосту сесію VIII скликання**

Заслухавши інформацію Першого заступника Голови Комітету народного депутата України О.В. Співаковського про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за шосту сесію VIII скликання Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти **в и р і ш и в**:

1. Інформацію про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за шосту сесію VIII скликання взяти до відома.
2. Народним депутатам – членам Комітету внести свої доповнення щодо роботи за шосту сесію VIII скликання в частині предметів відання Комітету.
3. Контроль за виконанням покласти на підкомітет з питань наукової та науково-технічної діяльності (Голова підкомітету – народний депутат України Кириленко І.Г.).

**Перший заступник
Голови Комітету**

О.В. Співаковський

**Про роботу
Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти
за шосту сесію VIII скликання**

Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти за період шостої сесії Верховної Ради України проведено 12 засідань Комітету, на яких розглянуто 68 питань, 41 з яких присвячено обговоренню законопроектів та проектів постанов Верховної Ради України.

Комітет постійно працює над удосконаленням законодавства країни згідно плану роботи. Важливою віхою розвитку науково-освітнього законодавства стало прийняття за ініціативою Комітету з питань науки і освіти п'яти законів України та двох постанов Верховної Ради України.

За ініціативою Комітету з питань науки і освіти протягом шостої сесії восьмого скликання прийнято п'ять законів України та дві постанови Верховної Ради України, а саме:

- Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту осіб, які проживають та тимчасово окупованих територіях та у населених пунктах на лінії зіткнення» (№ 1838-VIII від 7 лютого 2017 року);

- Закон України «Про внесення зміни до Закону України «Про вищу освіту» щодо освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» (№ 1958-VIII від 21 березня 2017 року);

- Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо забезпечення права на здобуття вищої освіти осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія України» (№ 2028-VIII від 16 травня 2017 року);

- Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про освіту» щодо особливостей доступу осіб з особливими освітніми потребами до освітніх послуг» (№ 2053-VIII від 23 травня 2017 року);

- Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо діяльності вищих навчальних закладів на території Донецької та Луганської областей» (№ 2122-VIII від 11 липня 2017).

- Постанова Верховної Ради України «Про внесення зміни до Постанови Верховної Ради України «Про встановлення іменних стипендій Верховної Ради України студентам вищих навчальних закладів» щодо збільшення розміру іменних стипендій Верховної Ради України» (№ 1997-VIII від 04 квітня 2017 року);

- Постанова Верховної Ради України «Про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Про стан та проблеми фінансування освіти і науки в Україні» (№ 2133-VIII від 12 липня 2017 року).

Підготовлено і подано на розгляд Верховної Ради України:

- Проект Постанови Верховної Ради України «Про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2016 рік».

- Проект Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2017 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених».

Комітет розглянув і подав експертні висновки до законопроектів, які є предметом відання інших парламентських комітетів.

За період шостої сесії Комітет розглянув Контрольні питання, а саме:

1. Про виконання Закону України «Про вищу освіту» в частині діяльності Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти (08 лютого 2017 року).

2. Про фінансове забезпечення науки і освіти у 2017 році (22 лютого 2017 року).

3. «Основні проблеми управління людським капіталом на прикладі Херсонської області» (22 лютого 2017 року).

4. Проблеми та завдання розвитку зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти в Україні (інформація Міністерства освіти і науки України, Українського центру оцінювання якості освіти України (15 березня 2017 року).

5. Про стан виконання Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Професійна освіта як складова забезпечення кваліфікованого кадрового потенціалу України: проблеми та шляхи вирішення» (1 червня 2016 року) (22 березня 2017 року).

З січня 2017 року по червень 2017 року працювала робоча група по підготовці проекту закону про освіту до другого читання.

Кількість учасників робочої групи – 105 осіб. Проведено більше 100 засідань. Підготовлено порівняльну таблицю на 804 сторінках. Опрацьовано 1705 пропозицій від 57 народних депутатів, переважна більшість з яких врахована (1098 пропозицій враховано, у тому числі по суті та частково).

Метою запропонованого законопроекту є створення та запровадження дієвого механізму реалізації, охорони та захисту конституційного права людини на освіту відповідно до природних та індивідуальних освітніх потреб особистості, а також забезпечення законодавчих гарантій підвищення інвестиційної привабливості системи освіти, спрямованих на економічне зростання і культурний розвиток країни в цілому.

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» проект закону України про освіту (реєстр. № 3491-д від 04.04.2016 року) прийняти у другому читанні та в цілому.

За період шостої сесії було проведено, 5 розширених та три виїзні засідання Комітету, а саме:

• **02 березня 2017 року** виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти на тему: «Нормативно-правове забезпечення навчання іноземців в країні: стан, проблеми, перспективи» (на базі Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна);

• **31 травня 2017 року** виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти на тему: «Законодавче врегулювання діяльності аграрних навчальних закладів України» (на базі Національного університету біоресурсів і природокористування України);

• **14-15 червня 2017 року** виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти на тему: «Гірська загальноосвітня школа: стан, проблеми, перспективи розвитку» (на прикладі Івано-Франківської області).

За період шостої сесії Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти було проведено:

10 лютого 2017 року «круглий стіл» на тему: «Реформування системи фінансування вищої освіти».

11 липня 2017 року у Комітеті Верховної Ради України з питань науки і освіти відбулось засідання Конкурсної комісії з присудження іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених і призначення Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок. Організовано експертизу подань, прийнято подання на Комітет кандидатур стипендіатів та робіт на премії Верховної Ради України.

Спільно з Державним підприємством «Парламентський телеканал «РАДА» підготовлено і випущено в ефір **11 передач з рубрики «Наука XXI»** про сучасні наукові досягнення Національної академії наук України, національних галузевих академій наук, вищих навчальних закладів України, а також про вітчизняні наукові та науково-педагогічні школи.

За участю представників Комітету відбувалися конференції, відео-конференції, семінари, круглі столи та наради (у т.ч. міжнародні), форуми та збори Національної академії наук України, галузевих національних академій наук України, а саме:

01 березня 2017 року проведено круглий стіл на тему: «Перспективні професії: шляхи визначення, підходи до прогнозування» разом з представниками центральних та місцевих органів влади, освітніх, науково-дослідних інституцій, громадських та інших недержавних організацій, організованого Інститутом демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України, спільно з Міністерством освіти і науки України.

3-4 березня 2017 року відбувся Всеукраїнський семінар-практикум «Позашкільна освіта в контексті муніципального замовлення. Пошук ефективних механізмів» (місто Рівне).

10 березня 2017 року відбулося засідання Ради швейцарсько-українського проекту «Розвиток громадянських компетентностей в Україні – DOCCU» на базі Національної академії державного управління при Президентові України (м. Київ).

13 березня 2017 року відбувся загальноміський методичний захід столичної професійно-технічної освіти «Вернісаж педагогічної творчості», що проводився у Київському міському будинку вчителя.

15 березня 2017 року участь у презентації та обговоренні нового підходу розроблення професійних стандартів на базі Міністерства соціальної політики України.

28 березня 2017 року відбувся урочистий захід щодо відкриття III етапу Всеукраїнського конкурсу – захисту науково-дослідних робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2017 році (м. Київ).

05-06 квітня 2017 року взято участь у засіданні робочої групи щодо моніторингу проекту Twinning «Модернізація законодавчих стандартів та принципів освіти та навчання у відповідності до політики Європейського союзу щодо навчання впродовж життя» у статусі колишнього керівника робочої групи компоненту «Підтримка стратегії щодо впровадження Національної рамки кваліфікацій».

07 квітня 2017 року відбулася зустріч представників комітетів Верховної Ради України з питань науки і освіти, з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму з групою студентів випускних курсів вищих навчальних закладів міста Чернігова, які навчатимуться за програмою семінару «Державна служба в Україні: правовий статус, стиль і методи роботи в Чернігівському центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів (Верховна Рада України, м. Київ).

20 квітня 2017 року участь та виступ представника Комітету з питань науки і освіти на засіданні круглого столу, організованому Управлінням по зв'язках з місцевими органами влади і органами місцевого самоврядування Апарату Верховної Ради України, присвяченому проблемним питанням законодавчого забезпечення повноважень органів місцевого самоврядування у сфері управління освітою.

01-10 травня 2017 року взято участь у написанні вимог до новостворюваного національного веб-сайту (платформи) Національної системи кваліфікацій в Україні.

15 травня 2017 року відбувся семінар-дискусія на базі Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування щодо процесів децентралізації в Україні, зокрема обговорення питань створення госпітальних та освітніх округів (м. Київ).

24 травня 2017 року організований та проведений урочистий захід з нагоди вручення Головою Верховної Ради України за участю Першого заступника Голови Комітету О.В. Співаковського щорічної Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів України (Верховна Рада України, м. Київ).

24 травня 2017 року організований та проведений урочистий захід з нагоди вручення Головою Верховної Ради України за участю Першого заступника Голови Комітету О.В. Співаковського щорічної Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2015 рік (Верховна Рада України, м. Київ).

27 травня 2017 року організований та проведений масовий дитячий захід «Всеукраїнський фестиваль позашкільних навчальних закладів України «Територія творчості» (м. Київ).

23 червня 2017 року взято участь у презентації проекту «Розроблення сучасної концепції позашкільної освіти в умовах децентралізації» в рамках реалізації гранту Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень на 2017 рік на базі Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (м. Київ).

23 червня 2017 року участь у розширеному засіданні громадської організації «Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти».

04 липня 2017 року відбулася зустріч з експертами міжнародного проекту щодо формулювання варіантів та сценаріїв допомоги ЄС в реформуванні системи професійно-технічної освіти (ПТО) в Україні.

04 квітня 2017 року відбулася зустріч Першого заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти з представниками Всеукраїнської громадської організації «Асоціація працівників вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації».

31 травня 2017 року відбулася зустріч Першого заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти з представниками Всеукраїнської громадської організації «Асоціація працівників вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації».

13-14 червня 2017 року представником від Комітету з питань науки і освіти взято участь в Експертному семінарі реформування вищої освіти «Університети та соціальне залучення» (Університет Нікосії, Республіка Кіпр).

Під час семінару відбулися дискусії та обговорення серед експертів з реформування вищої освіти, які представляють різноманітні системи вищої освіти з різних установ, про місце і роль, соціального залучення, соціальної активності та «третьої місії» університетів, зокрема проблеми, пов'язані з доступом студентів з

числа національних меншин і маргіналізованих верств населення, включення питань соціальної відповідальності у навчальний план, співпраці університетів з суспільством та всіма зацікавленими сторонами для забезпечення суспільного впливу тощо, а також експерти продемонстрували шляхи вирішення таких проблем на прикладі конкретних країн. Як наприклад, реагування університетами Середземномор'я на потреби мігрантів і біженців, що є одним з найбільш актуальних проблем у теперішній час.

Представлена на розширеному засіданні Президії національної академії наук України національна доповідь: Цивілізаційний вибір України: парадигма осмислення і стратегія дії.

Взято участь у заходах Програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво», у т.ч. з виступом щодо використання інструменту Shadow Report у діяльності Комітету.

За шосту сесію VIII скликання Верховної Ради України Комітетом опрацьовано **1356 листів і звернень** від колективів навчальних закладів, наукових установ, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадян, які було уважно розглянуто та узагальнено для вдосконалення українського законодавства.

Здійснено організаційні заходи щодо опрацювання електронної петиції, яка зареєстрована на сайті Верховної Ради України щодо термінового прийняття законопроекту реєстр.№ 5240, яка набрала більше 25 тисяч підписів.

Комітетом з питань і освіти за шосту сесію VIII скликання було розглянуто 14 запитів на отримання доступу до публічної інформації.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» згідно затвердженого графіку керівництвом Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти було організовано та проведено особистий прийом громадян 23 лютого 2017 року головою підкомітету з питань освіти Кременем Т.Д.

Комітет забезпечує прозорість роботи (із залученням громадськості), зокрема при обговоренні питань, пов'язаних із законопроектами. До висвітлення роботи Комітету регулярно залучались представники засобів масової інформації, які брали участь у його засіданнях та засіданнях робочих груп. Комітетом були організовані прямі інтернет-трансляції засідань робочих груп та засідань Комітету. Всі вищезазначені заходи (стенограми, звукозаписи, рішення та протоколи, відео) знайшли відображення на веб-сторінках сайту Верховної Ради України та Комітету з питань науки і освіти, у численних статтях та інтерв'ю у друкованих засобах масової інформації та телепередачах. Усі відео трансляцій Комітету доступні за посиланням:

<https://www.youtube.com/user/pedpresa/videos>.

